

Continúa la calma en todos los frentes

Comunicado Oficial

Parte oficial de guerra con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día 6 de Diciembre de 1937.—II Año Triunfal

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca, 6 de Diciembre de 1937.—II Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el General segundo Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Heroísmo de dos señoras españolas

Ellas han sabido representar a España con su valor y su nobleza

Crónica del Tebib Arrumi

Cualquier cosa daría yo hoy para que mis palabras se oyeran en todo el mundo; en todo el mundo rojo sobre todo, para que me escuchasen si quieren todas esas fieras rojas, las mujeres sobre todos, que han perdido la sensibilidad de su espíritu y levantan el puño, y se dejan arrastrar por una fiebre ardorosa de salvajismo espeluznante.

No obstante, para tranquilidad de España, en nuestra zona contamos con mujeres que merecen todos nuestros elogios, que saben representarla con toda la nobleza de su espíritu y levantar el rango que a la mujer digna española corresponde por su tradición y su educación.

En los primeros días de la abolladura de Brunete, atacaron los marxistas las primeras líneas nuestras con un contingente verdaderamente incontable y a fuerza de ello y de sorpresa inicial, lograron infiltrarse en nuestras primeras líneas avanzadas.

En Brunete, como en todas las poblaciones de vanguardia, teníamos un pequeño hospital, de primera necesidad pero con todos los medios necesarios para atender a esta clase de curas de urgencia que necesitan los que llegan de la guerra inmediatamente. En aquel hospital había unas cuantas enfermeras. Pues bien, fué necesario proceder a la evacuación de la población, empezándose por orden de los jefes, por los heridos del hospital, no obstante, acababan de llegar aquella mañana tres o cuatro heridos, uno de ellos un valiente alférez provisional que había sido víctima de una rafaga de ametralladora, y que era imposible transportar. Se pensó que los rojos no serían tan crueles que se metieran con ellos, y decidíose dejarlos, ya que no era posible en forma alguna transportar a aquellos heridos. Se les dijo a las señoras enfermeras que salieran, pero dos de ellas se negaron a obedecer, diciendo que allí quedaban heridas y que ellas no podían abandonarlas.

fuera lo que fuere, pues su puesto estaba allí. Llegaron los rojos, allí las encontraron, junto a sus heridos. Se les hizo prisioneras y las llevaron en esta forma a Valencia donde fueron encarceladas. Mas tarde, por iniciativa del Generalísimo, fueron canjeadas y volvieron de nuevo a nuestra zona. Pues bien, una vez aquí se dispusieron a regresar a su puesto, se les quiso conceder por sus jefes unos días de permiso y hasta se las quiso enviar a Italia a hacer un viaje de descanso en premio a sus virtudes. No aceptaron, se negaron con estas palabras: no, no aceptamos, son días de guerra y lo que queremos es volver a nuestros hospitales del frente. Se accedió a ello y allí están en el frente, en Villaviciosa de Odon al mando de un hospital de primera línea, y organizando otro en Sevilla la Vieja. Pero hay más: no se trata de dos señoritas cualquiera, sino de María Isabel y María Luisa de Larios y Villaviciosa, nacidas en las mejores cunas y educadas entre brocados y sedas, con todos los mimos y caricias. Ahora sus manos delicadas, hechas para tocar el arpa y lucirse en las tertulias, se dedican al cuidado de los heridos. Por eso nuestro Caudillo, siempre justo, acaba de concederles la Cruz con distintivo rojo del Mérito Militar, en premio a su labor. Yo os pido para ellas la expresión de la más sincera gratitud; a las madres, hermanas y novias una plegaria para que Dios nos la conserve y sigan cuidando a nuestros hermanos. Pero además porque ellas han devuelto a España el gran rango que corresponde a la mujer de nuestra raza. Sus manos se extienden para la caricia a los que sufren, no con el gesto de odio y amenaza de las harpías de la otra zona, sino con el gesto de cariño, de amor, ángeles de amor que ofrecen sus vidas en el altar de la grandeza de España...

El Prelado dará mañana la Bendición Papal

Su Excelencia Reverendísima, el Obispo, mi señor, en virtud de las facultades que le confiere el canon 914, ha acordado dar al pueblo la Bendición Papal el día 8 de los corrientes, fiesta de la Inmaculada Concepción, y conceder indulgencia plenaria y remisión de todos los pecados a los fieles de uno y otro sexo, que, verdaderamente arrepentidos y habiéndose confesado y recibido la Sagrada Comunión, se hallaren presentes a dicho acto, que, con el auxilio de Dios, verificará en la Iglesia Parroquial de Santa María, inmediatamente después de la Misa Pontifical, que comenzará a las once de la mañana.

Cáceres, 6 de diciembre de 1937.—El Canciller-Secretario, Avelino López de Castro.

Espanoles:

Perdonad que quien en estos dos años triunfales no se ha dirigido a vosotros por la radio, lo haga hoy en cumplimiento de un deber. Brevemente, por gran parte del mismo no admite por su índole divulgación ni detalle. Su eficacia esta en relacion directa con el silencio. Como otros tantos relacionados con la guerra. Concedida por el Gobierno autorización para una colecta pública a favor de la CRUZ ROJA ESPAÑOLA, patrocinada por su Presidenta de Honor, Excm.a Sra. doña Carmen Polo de Franco, se ha fijado el 8 de Diciembre, día de la Inmaculada Concepción, Patrona de España y de aquella benéfica institución.

Como Jefe supremo de la misma, me dirijo a los españoles todos, cantera inagotable de generosidad y abnegación, pidiendoles ayuda, pero muy principalmente a aquellos que saben, que les consta de ciencia cierta, el empleo que la Cruz Roja hace de sus fondos sociales, en la que ni el Jefe ni los demás miembros de sus Asambleas de todas las clases, perciben remuneración alguna.

A los familiares del millón de personas que por su mediación y la del Comité Internacional de la Cruz Roja de Ginebra, por radiogramas, telegramas, cartas y fichas, han tenido noticias verificadas y periódicas de seres queridos, llevados a su atribuido ánimo la tranquilidad y bienestar espiritual que su inquietud y zozobra demandan.

A los de las 30.000 mil personas que, entre hombres, mujeres y niños se han reintegrado, si no a sus hogares materiales, mucho de ellos deshechos, a este gran trozo de la España Nacional, en la que no hay un hogar sin lumbre ni un español, sin pan, trase felicísima e insuperable del Caudillo Franco.

A los de los miles de heridos y enfermos que, recogidos desde los frentes de combate por los 200 camilleros de la Cruz Roja (7 de los cuales han muerto) en ellos prestan heroicos servicios, llevados por los 700 de las ciudades y transportados por los 60 auto-ambulancias, han pasado por las 3.791 camas de los 25 hospitales de la Institución, perfectamente dotados y equipados, asistidos por los mas caracterizados médicos y cirujanos, por centenares de santas hermanas de la Caridad, y por el millar de enfermeras abnegadas y competentes (4 mujeres), todo bajo el símbolo universalmente conocido, enatecido y respetado de la CRUZ ROJA.

A los de los que han recibido en función de asistencia médico-social en el centenar de Dispensarios más de 80.000 botes de leche condensada, aceite de hígado de bacalao, medicamentos, 50.000 prendas de ropa nueva y calzado de hombre, mujer y niño e incontables cantidades de ropa usada, y socorros en metálicos o en especie, instrumental, etc., etc., por cifra de 3.500.000 pesetas, aportado en gran parte por generosos donantes nacionales y extranjeros, dentro y fuera de nuestra Patria, a los cuales aprovecho la ocasión para reiterarles el más alto reconocimiento.

A los familiares de todos ellos, como agradecidos, me dirijo, para pedirles que no rehusen en el día de la Inmaculada Concepción de este II Año Triunfal, la banderita de la Cruz Roja, aunque sólo puedan dar unos céntimos.

Me dirijo también a los caritativos y abnegados, a los guerreros generosos que lo están dando todo por sus ideales, a los espléndidos por naturaleza y por costumbre, a los ricos y poderosos, particulares e instituciones que no han necesitado ni antes ni ahora ni mañana el estímulo ni el acicate de nadie para ser desprendidos y celosos cumplidores de sus cristianos, ciudadanos y patrióticos deberes.

Y, por último, y muy singularmente a los que no han ofrecido a la Patria la vida, la sangre o la salud de sus hijos, ni los escarnios hechos a sus hijas, ni la muerte de sus familiares asesinados, ni sentido las angustias de sus presos queridos encerrados en presidios, campos de concentración o de trabajo y aún en Embajadas, Legaciones y Consulados, ni el fantasma del hambre y del frío y sus cenizas, ni sus casas quemadas, ni sus hogares saqueados, ni sus familias desperdigadas, ni sus hijos sin enseñanza, ni sus bolsillos exhaustos, ni aventado el fruto de sus trabajos de toda una vida deshecha, ni el de sus mayores desvanecido en un instante, ni han rodado por trenes y barcos de emigrados, ni abrigado en los magníficos refugios de Beneficencia, ni alimentado por ese admirable Auxilio Social, ni pasado ni sentido nada de la guerra porque no se han asomado a un frente, ni siquiera a la sala de un hospital, y salvo nimias privaciones, han continuado su existencia habitual.

A todos esos que no han sufrido, pido, en nombre de los millares de seres que sufren y cuyas angustias han llegado a mí de palabra, con mirada única e inconfundible huella de sufrimiento, y por escrito a millares durante muchos días, y aún en un solo día, a todos les pido, por caridad, por amor de Dios y por amor a España, una limosna el día 8, para paliar alguna necesidad moral, espiritual o corporal, de aquellas que viene en parte mitigando la Cruz Roja.

Os lo pido quien tiene autoridad para hacerlo, porque no pidiendo nada para sí, lo doy todo por Dios y por España.

¡VIVA SIEMPRE ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

(Texto de la alocución pronunciada por el Conde de Vallellano, Presidente de la Cruz Roja Española, por el micrófono de la emisora Radio Nacional de Salamanca).

En homenaje a la Patrona de España

De la Infantería y de Estado Mayor

Con motivo de la festividad de la Inmaculada Concepción, Patrona de España, de la Infantería y de Estado Mayor, mañana, a las once, tendrá lugar una solemne función religiosa en la Iglesia de Santa María, en la que oficiará el Pontifical el Obispo de Coria. Al terminar la ceremonia, el Prelado impartirá la Bendición Papal, como ya anunciamos, especialmente, en otro lugar de este número.

Asistirán a la citada solemnidad, el General de la División, los Gobernadores Militar y Civil y las restantes Autoridades, así como representaciones de los Cuerpos de la guarnición, de Organismos públicos y los Jefes y Oficiales francos de servicio.

También acudirá al templo una compañía del Regimiento de Argel, con bandera y música.

¿Carne? Me suena este nombre

¿Carne? ¿Carne? Me suena este nombre. Ni más ni menos.

Se trata de una caricatura que publica hace unos días la «Vanguardia», de Barcelona, original Bagaría, en la que aparecía un miliciano rojo, por supuesto, que está haciendo meditación sobre sí mismo y llevándose el dedo a la boca está diciéndose: ¿Carne? ¿Carne? ¡Me suena este nombre!

La caricatura ha tenido un éxito ruidoso entre los pocos que quedan aún en Cataluña que conservan el buen gusto y el amor a la patria, o mejor, aquellos que añoran el regreso de su vida a la vida de España. Porque entre los demás, si bien es cierto que la mayoría comprende el significado de la caricatura, por estar probando de lleno la experiencia de una falta como la de la carne, se ven en la precisión por razones «de estrategia» a callar y reprimir sus disgustos.

La caricatura, según comentaba la prensa de Cataluña y algunos periódicos extranjeros, es la imagen más viva de la realidad palpante de aquella región. No es posible hacer mucho tiempo encontrar un solo kilo de carne para poder saborearla; algunos milicianos se recrean con el placer de la carne enviada desde Rusia, pero la población civil ha perdido la noción de lo que la carne representa.

¿Carne? ¿Carne? Esto se pregunta el miliciano de la caricatura de Bagaría; pero él mismo se da la respuesta inmediatamente: Me suena este nombre, y eso repiten todos los días los desgraciados que se encuentran en aquella zona sometida a los dominios del bandillaje.

RIMAS Y RIPIOS

De tal manera se han puesto las carnes en zona roja que hasta Indalecio ha perdido gran parte de sus arrosas. Los milicianos murmuran entre dientes sus congojas — muy calladas, muy calladas para que nadie las oiga — y añoran aquellos tiempos del gaspacho y de las sopas que también estos artículos saben a precio de gloria y no es posible alcanzarlos en los dominios democratas...

¿Y la carne? ¿Qué es la carne? en tiempos hubo una cosa conocida con el nombre de carne, en la zona roja; pero han pasado los meses y aquella noción remota que tuvieron, — los rolillos — de la carne y de su forma se ha convertido en tormento constante de sus memorias... A muchos les suena el nombre, pero... ¡de entonces a ahora!

Dicen que Prieto asegura surtir a la zona toda de la carne necesaria para apacar las congojas; que esta dispuesto al martirio si sigue tan mal la cosa; llamará a Mijas y a Osorio y a Rico, Gordón y Pozo, y se oírán al pueblo sufrido, herido y demócrata. Pero el pueblo que ha perdido de la carne la memoria sigue diciendo entre dientes entre congoja y congoja: ¿Carne? ¿Carne? ¿Qué es la carne? ¡Quién pudiera verla ahora!

JAVIMAR.

¡Viva Franco!

Una colisión en la frontera franco-española al intentar los milicianos rojos apoderarse de un refugiado

La pena de muerte restablecida en Portugal

París.—Según informan de Pignagnan, el lunes tuvo lugar un serio incidente en la frontera franco-española, debido a una incursión de milicianos rojos en territorio francés, de la cual resultó muerto un ciudadano de este país.

Al parecer, dos franceses y un español, que era un refugiado de la España roja, estaban paseando del lado francés de la frontera, cuando vieron acercarse a un grupo de milicianos rojos españoles por el otro lado.

Los milicianos reconocieron al refugiado español y le invitaron a que se uniese a ellos.

Como sus pretensiones quedaron sin respuestas, los milicianos rojos, según se asegura, cruzaron la frontera dispuestos a apoderarse de la fuerza del refugiado español.

En el curso de la lucha que se produjo, uno de los franceses resultó muerto.

Inmediatamente que fué conocido el incidente, las autoridades francesas se trasladaron a toda prisa al escenario de la lucha con el fin de hacer investigaciones.

El Hotel Ritz colectivizado para diplomáticos

Barcelona.—El Hotel Ritz, de Barcelona, ha sido abierto de nuevo para albergue de los altos funcionarios de las embajadas y del Estado.

Se llama ahora Gran Hotel y como todos los demás hoteles de la Ciudad Condal, está colectivizado.

Dirige un ex camarero del Oro del Rhin, el cual hace pocos días ha hecho una importante compra de botellas de champang y licores al representante en Barcelona de la casa Moët Chandon.

La pena de muerte restablecida en Portugal

Lisboa.—El Parlamento ha aprobado un Decreto restableciendo la pena de muerte para los delitos de atentado a la seguridad del Estado.

El exilio de los diplomáticos rusos

Antes que volver a su país prefieren pasar hambre en el extranjero

París.—El antiguo Encargado de Negocios ruso en Arenas ha dirigido una carta a un amigo suyo diciendo que se ha negado a regresar a Moscú porque sabe que ello significaría tanto como firmar su sentencia de muerte.

No hay opción de elegir entre regresar a Moscú o el exilio en el extranjero.

Aun esto último es muy expuesto porque agentes de la G. P. U. se encargan de atentar contra la vida de los diplomáticos que no quieren regresar a Rusia.

La estancia del jefe del Gobierno de Yugoslavia en Roma

Roma.—Esta mañana han conferenciado el jefe del Gobierno de Yugoslavia y Mussolini.

Después lo hizo con el ministro de Relaciones Exteriores.

En el Palacio Real estuvo ayer el jefe del Gobierno de Yugoslavia firmando en el registro de la Corte.

Después visitó la tumba del Rey Alberto y más tarde la del Soldado Desconocido, depositando una corona de flores.

Numeroso público allí congregado hizo objeto al ilustre gobernante de grandes manifestaciones de afecto.

Después marchó al Palacio de Venecia donde celebró nuevas entrevistas con Mussolini y el Conde de Ciano.

Embajador destituido

Nankin.—Por haber sostenido conversaciones con el Generalísimo de las fuerzas japonesas ha sido sustituido el embajador de China.

El Gobierno chino no está dispuesto a negociar ningún tratado de paz mientras haya un soldado japonés en su territorio.

La hegemonía inglesa en peligro

Londres.—El «Observer» publica en su número de hoy un editorial diciendo que en los mares de China, Inglaterra pierde su hegemonía como le está ocurriendo en el Mar del Norte y le ocurrirá en el Mediterráneo.

Todo ello es una consecuencia de su alianza con Francia que se está sovietizando.

Pide el articulista una inteligencia franca con Alemania.

Protesta de la política inglesa para lanzar a Checoslovaquia y Austria contra Alemania.

La cuestión colonial

Nueva York.—El Gobierno de los Estados Unidos ha mostrado deseos a las principales potencias de que se llegue a un arreglo en la cuestión colonial.

Stalin aspira a ser presidente de la Unión de Repúblicas soviéticas

Kalinine irá a otro cargo de importancia

Moscú.—En los centros bien informados aseguran que Stalin ha mostrado deseos de ocupar la presidencia de la Unión de Repúblicas Soviéticas.

En este caso Kalinine, actual presidente, será designado para un cargo de importancia.

Plasencia al día

Pasa el Rosario de la aurora...

Mañana de sábado, al clarear del día. Por las calles flota un rumor uniforme, acompasado, que va creciendo poco a poco hasta hasta definirse con claridad. Rumor que, a ratos, se traduce en canto y que viene a explicar su otivo con tremolos de emoción. Es rumor de rezos y cántico de Ave María. El Rosario de la Aurora pasa...

La ciudad en general, todavía duerme. Está frío el ambiente y la hora convada al reposo mejor que a lanzarse a la vía pública. donde la inclemencia del tiempo es hostil a la débil naturaleza humana. Sin embargo, unos cuantos esforzados paladines de la fe en Cristo y la devoción en su Santísima Madre, la Virgen del Puerto en este caso placentino, desafiando el rigor de la estación, van, en la mañana del sábado, al que al principio nos referimos, desgranando los misterios del Santo Rosario, cantando la primera parte del Ave María, rezando la segunda bajo la dirección de un sacerdote, que, al llenar el espacio con las palabras de maravilla de la plegaria sublime, logran que sus ecos repercutan en los oídos y en los corazones de los enfermos, de los perzozos, de los comedidos; algunos de los cuales se incorporan, acaso, en su lecho, como reconcomiéndose a sí mismos; preguntándose, tal vez, si son de mejor condición que los que procesionalmente avanzan por la calle con paso solemne y voz que la frialdad del amanecer no logra debilitar, sino al contrario: parece crecer en devoción y firmeza al crisajear en los rumores y rezos y cánticos de fe.

Poco después se estuman unos y otros, al alejarse la comitiva, llevando por distintos sitios sus ecos; fugor de creencias y estela de ejemplaridad. Los Ave Marías siguen desgranándose en la ruta marcada, hasta llegar al lugar de destino. El día empieza. Las buenas obras quieren hallar su punto de apoyo y reflejo de conducta, ajustada al honroso título de castigos, de que nos enorgullemos. Rezos y cánticos. Sonata mística y emocional. Estampa bella del amanecer. El Rosario de la Aurora pasa...

ANGEL ROSADO ACUNA

PREPARATIVOS PARA LA PURISIMA

La comisión encargada de la organización de la colecta del próximo día 8, con destino a la Cruz Roja Nacional, activa sus trabajos, nombrando la composición y presidencia de las mesas peticionarias y recabando la cooperación de cuantas personas han de coadyuvar al mayor y mejor éxito de la recaudación que se proyecta.

Hebrá misa de diez y media en Santo Domingo, con asistencia de las dignísimas autoridades, batallón. Misiones y personalidades representativas que serán previamente invitadas.

También se prepara una función teatral. El día promete ser solemne y cumplimentado.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos:
María de la Paz, Inmaculada Gar-

cia Alvarez, hija de Félix e Isabel; calle de Alejandro Matias, 31.

Defunciones:
María Inmaculada Escobero Pérez, hija de Cipriano y Luisa, de meningitis aguda.

FUNCIONES DE CINE

En el teatro Alkazar se llevó a efecto el sábado último un interesante programa en sus dos sesiones de las siete y cuarto de la tarde y diez de la noche, proyectándose el complemento titulado «Son los gatos» y la película «Rayo mortífero».

El domingo, una escogida cinta: «Alta escuela», muy agradable igualmente.

Se anuncia para el miércoles día de la festividad de la Purísima Concepción, otro programa realmente atractivo: el reportaje de la guerra «Bilbao para España» y la aplaudida película en varias ocasiones, «Noblezza batarra», creación verdadera de la sin par artista, Imperio Argentina.

A la cabeza de los programas se aconseja reservar las localidades con el fin de canjearlas por números de una rifa de «duques premios» — palabras textuales de la Empresa — que se anunciará antes de la víspera, según normas que se darán en anuncios sucesivos.

UNA OMISION

Al dar los nombres de las dos niñas que recitaron el diálogo «El crucifijo y las almas», hace unos días, relacionándolo con el hermoso acto del Instituto, se omitió involuntariamente el apellido del de la alumna de la Concepción, que es Jiménez. Es decir, que debió decirse Nieves Jiménez en vez de Nieves simplemente. El de la niña del colegio de San José, Emerenciana Blanco, apareció en registro.

Que conste así, para que no se interprete como aparente desatención; pues la gracia, fineza y donaire con que se expresaron, bien merece que ambas colegialas sean mencionadas con la precisión de datos a que tienen derecho, por su brillante actuación además por la atención que tuvieron con el autor y familia de volverlo a recitar, hace pocos días, en la sala de visitas del colegio de la Concepción.

No hemos, pues, de regalarles en elogio a que se hicieron acreedoras, ni la precedente salvidad, por ser muy justo.

EL TIEMPO

Frio y nublado fué el del domingo un día sobre todo una tarde, agradable para expandirse a aire libre. El cine, bares y casino salieron beneficiados, como es natural; con los cuales parece haberse puesto de acuerdo el sol, por su pertinaz ausencia. CORRESPONSAL.

A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON

SANTO DOMINGO, 1. PRAL., DCHA.
TELÉFONO, 258. CACERES

PUBLICACIONES

Ovejas-Regadíes

Dedicado a la Comisión de Economía provincial acaba de publicar don Pedro Sánchez Ocaña, editado por la «Editorial Extremadura», un folleto con el título que encabeza estas líneas y que repartirán gratuitamente el autor y la citada Comisión.

No vamos a ocuparnos del autor, de sobra conocido en la provincia y aun fuera de ella por sus obras literarias, varias premiadadas en refuendos certámenes, por su colaboración en la prensa y por su actuación en el foro.

No vamos tampoco a hacer una crítica severa ni un minucioso estudio de este folleto que revesado de la forma bella y amena con que el autor cubre todas sus producciones, ni a leerle de un tirón.

Solo, con la brevedad que el espacio del periódico consiente, vamos a contribuir a la divulgación de algunas de las ideas expuestas en este folleto, al tratar estos dos asuntos de tantísimo interés para una provincia que, como la de Cáceres, solo vive de la tierra.

Si en la afirmación del señor Sánchez Ocaña, doctoresamente cierta, que las ovejas son las menos atencidas y cuidadas de todos los ganados y con-ra este error antieconómico enristra su pluma y demuestra como estos duces y regadíes animales a cambio de ese grado de desfavor por medio de mejoras en las razas, en los métodos de explotación y librándolos de los rigores del invierno con apropiados recogimientos, aumentaran sus productos considerablemente, con ellos los de la región y la tranquilidad volverá a los campos.

A continuación se ocupa de los regadíes y en una bellísima descripción que deleita al lector y le transporta al cuadro tan magníficamente tomado de la realidad, hace ver cómo una tierra regada es capaz de proveer al hombre de cuanto necesita y de acabar con cuestiones sociales que tanto preocupan.

Y para concluir no sin antes felicitar calorosamente al señor Sánchez Ocaña por su trabajo y apañar por su generosidad, transcribimos un párrafo de su obra que por el gran número de verdades que encierra debe ser conocido de todos y aprendido por muchos.

Dice así: «Tened en cuenta que nuestra provincia, más que otras, será lo que el campo sea; que la paz social depende del equilibrio entre los brazos y el capital; que hay muchos sitios donde puede embalsar se agua sin dispendios exagerados e improductivos; que según acaba de decir un ingeniero agrónomo, con la natural autoridad científica de un documentado, corre por debajo de nuestra tierra tanta agua, por lo menos, como por encima; que los pozos y las norias son aniecciones de vida para nuestros campos, hecidos casi siempre por pertinaces sequías; que los pequeños regadíes en las tierras de secano, son los corazones que con su fuerza mandan sabia bienhechora hasta los últimos límites de las fincas grandes; que el dinero que así se emplea además de producir un buen rendimiento cumple con sus deberes sociales y cristianos; que se ahuyenta el pavoroso fantasma del paro obrero, causa casi siempre de trágicas convulsiones; que debemos mirar hacia adelante buscando de arcaicas y perniciosas doctrinas...»

SE ARRIENDA

Un pastio a finca «Chaparral de Abejos», cubren 100 fanegas aproximadamente, sita en término de San Pedro de Mérida (Badajoz); para tratar con el secretario del Ayuntamiento de Casar de Cáceres.

CAFE VIENA

Carlos Municio

PINTORES, 16. — TELEFONO 174.

CACERES

Fábrica de Mosaicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

Marcos Mariño

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Carretera de Madalén, Teléfono, 147 CACERES

Gloria a los héroes

Para el Monumento Nacional a los Caídos

Don Teodoro Ordóñez Tovar, 5 pesetas; don León Carriches Pérez, viuda de don Agustín Campos («La Gloria»); don José Díaz Coronado, 3; don Pedro Terrón, 5; don Ignacio Giraud Anau, 5; don Miguel Gil Aherola, 5; don Ignacio Giraud Pita, 5; don José María Nocetti, 25; don Julio Rosado, 5; don Felipe Gil, 5; don Mariano Jiménez, 5; don Higinio Rodríguez Bravo, 5; don Juan de la Rúa, 10; don Germán Serrano Olivero, 5; don Joaquín Sánchez Torres, 100; don Juan Corbacho Pozas, 10; don Felipe Holgado, 10; don José Meléndez Marchena, 15; don Ángel Marchena Gómez, 2; don Juan Corcobado Llanos, 5; don Francisco Cruz Quirós, 5; don Alberto Alfonso de Burnay (legionario), 0'60; don José García Cotallo, 2; don Serafín Marín, 25; un cesante, 1; don Patricio García Rodríguez, 5; don Manuel Carrasco Estrella, 2; don Francisco Santillana, 5; don Manuel García de Ocaña, 10; Candelaria y Compañía, Sociedad Limitada, 150; don Alejandro Sánchez Breña, 5; don Rufino Fernández Moren, 150; don Leandro Ramos García, 2; Casa García de Marcelino Galán, 10; Caja de Ahorros y Monte de Piedad, 100; don José Tapia Carrasco, 5; don Gabriel Costa Jiménez, 5; don Juan Javato y señora, 25.

Lo recaudado hasta la fecha en esta suscripción suma la cantidad de 3.230'55 pesetas.

La suscripción sigue abierta en los siguientes establecimientos:

- Casa «Meléndez», Plaza de San Juan.
- Casa «Mendieta», Generalísimo Franco.
- Almacenes «Toro», Plaza del General, Moa.
- Don Agustín Dohrito, Plaza de Santiago.
- Don Juan Agúndez, General Ezponda.

Se venden en Navacero

dos vacas suizas, buenas y próximas a parir. Para tratar con su dueño, don Pedro Torres Díaz, en dicho pueblo. Informará don Manuel Merino, Palacio de la Isla, Píezuela de la Concepción, número 2. Cáceres.

LOS PELIGROS DE LA CIRCULACION

Un hombre atrollado por una camión en la calle de Primo de Rivera

Ha fallecido a causa de la lesión sufrida en el accidente

A las doce de la mañana del parque militar de esta plaza, que sado domingo, una camioneta del conductor José Arias, atropelló en la calle de José Antonio Primo de Rivera, frente a la casa número 46, a Policarpo Hernández Martín, produciéndole gravísimas lesiones.

El hecho ocurrió de la manera siguiente:

Caminaba la víctima por dicho lugar con dirección al cuartel del Regimiento de Argel, y, en sentido contrario, venía la citada camioneta.

El conductor avisó con las acostumbradas señales acústicas, de las que el infortunado soldado no hizo caso, metiéndose materialmente encima del vehículo, que le dió un fuerte golpe, cayendo a suelo y resultando con heridas graves en la cabeza.

La víctima fue trasladada al Hospital provincial, en tan desesperado estado que según nuestros informes, falleció momentos después de ingresar.

Propague «Extremadura»

Trujillo al día

La Fiesta de Santa Bárbara

Como ya anunciábamos en una de nuestras crónicas anteriores, este año ha revestido una solemnidad extraordinaria la fiesta de Santa Bárbara, Patrona del Arma de Artillería.

Los festejos dieron comienzo la víspera, día 3, en que se jugó en el campo de San Juan un interesante partido de fútbol, quedando oompataados dos bandos contendientes.

Al siguiente día, 4 de los corrientes, y con asistencia del general de División, señor Rada; jefe militar, señor G. I. Arvalo; comandante militar de esta plaza, señor Dávila; alcalde señor Fernández Rarvedes, y otras autoridades civiles y militares, se celebró una misa de campaña en el paseo de Ruiz de Mendoza, en un altar artísticamente adornado, contando también con la asistencia de numeroso público trujillano, que, de este modo, patentizó sus sentimientos cristianos y patrióticos.

La Banda municipal interpretó algunas piezas religiosas, siendo emocionante el momento de alzar, durante el cual se interpretó el Himno Nacional.

Terminada la misa de campaña, y ante las autoridades mencionadas tuvo lugar un desfile de fuerzas que resultó brillantísimo.

LA CLASICA FIESTA BRAVA

A petición de algunos elementos de Artillería, se consiguió que el pueblo trujillano pudiera disfrutar de algunas horas agradables y entretenidas participando en la fiesta brava local, las «clásicas» capeas, que fueron presididas por las autoridades mencionadas al principio de esta crónica.

Por la mañana, después de verificado el encierro de los reses, fueron lancaadas algunas vacas,

ocasionando los consiguientes toros y carreras y algún baño en el pilar situado centro de nuestra hermosa mayor.

Por la tarde fueron los Landerilleados y muertos, que dos hermosos novillos, ciendo los soldados-terceros, chos aplausos y oyendo pasodobles interpretados por Banda municipal, que amena espectáculo.

Con esto terminaron las en honor de la Santa Bárbara, trona del Arma de Artillería, han resultado lucidísimas.

EMILIO TIERNOS

FET Y DE LAS JONS

Falange Española Tradicional y de las Jons, de Trujillo, el viernes próximo, 10 de los corrientes, a las siete de la noche, salón de actos de su comarcial, calle Pizarro, número 11, una conferencia cultural dedicada a los socios del Sindicato de construcción, a cargo del local sindical, Marceino Gil H-Barrantes, sobre la fundación trictiva de los sindicatos y su portancia en el nuevo Estado.

RELIGIOSAS

El día 9 de los corrientes, iglesia parroquial de San Juan, dará comienzo la novena a Aurijadora, para impetrar la minación de la guerra.

Todas las tardes habrá exposición de Su Divina Majestad, terminando el día 18 con misa de unión a las ocho y media de la mañana. — CORRESPONSAL.

Suscíbase a EXTREMADURA

Luis Intante Especialista en enfermedades de la NARIZ, GARGANTA Y OÍDOS.
Plaza del General Mola, 39, 3.º
Teléfono, 392. CACERES. Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6.

Suscripción nacional

Para el Aguinaldo del Combate

Suma anterior, 12.341'45 pesetas. Alvarez, 5; don Cándido Grad, 1; don Demetrio Sánchez, 25 pesetas; doña Beatriz Rodríguez Simón, 2; don Germán López Tejado, 10; doña María Antonia López Redondo, 5; don Manuel Lopaz Hue, 2; doña Purificación López Victoria y hermanas, 10; don Juan García Agúndez, 15; don Juan Jiménez Jiménez, 5; doña María Jiménez Rodríguez, 2; don Eduardo Ibáñez, 2; Colegio del Secretariado Local, 25; don Severino Roco Miguel, 5; don Julián Rizo, 5; don Pedro Aledo señora e hijo, 5; don Manuel Navarrete Montero, 5; don Francisco Nacarino Casares, 1; don Miguel López Javato, 3; don Cipriano Muñoz Rey, 0'50; don Joaquín Gil Moreno, 2'50; doña Bonifacio Gil Moreno, 1; don Ramón Luna Romero, 1; don Ramón Santillana Martín, 2; don Eloy Sánchez Torres, 5; doña Asistancia Jiménez Mendez, 5; don Nemesio Durán Jiménez, 2; doña Carmen Silva Baños, 5; don Santiago Gil Nacarino, 3; don Germán Raposo Rey, 5; don Antonio Carrasco, 5; don Diego Bazaño Encina, 1; don Emilio Martín Gómez, 1; don Felipe Holgado Pulido, 25; don Valentín Domínguez Martínez, 5; don Arturo Ampuero y Félix Morales, 5; don Matías Mena Flores, 2.

Don Marcial Higuero, 75; don Carlos López Lobato, 5; don Gabriel Castella Jiménez, 5; don Julián Durán Franco, 1; don Quintín Rodríguez Polo, 2; don Ángel Rodríguez Suma anterior, 12.341'45 pesetas. Alvarez, 5; don Hermenegildo Moreno, 150; don Francisco Pavón, 1; don Bonifacio Morales, 3; don Mariano Gil, 12'50; don Benigno Aras, 5; don Eustaquio Barco, 15; don Alonso Mont, 5; don Bartolomé Cruz, 5; don Roendo Males, 5; Cámara Oficial de la Ciudad Urbana, 250; don Gabino de Soana, 2; doña Josefa Hurtado, 2; don Adolfo 46; doña Isabel Gironda 10; don Félix Candelaria Samper, 5; don Antonio Gil, 5; don mero, 2; don Dionisio Guillón, 10; don Joaquín Cordeira, 4; doña Quina Cordeira, 2; doña Cordeira, 2; don Prudencio Laureano Muro Quesada, 2; Manuel Rodríguez Ramirez, 10; don Jacinto Gozalo, 25; don tían Marín, 5; doña Manuela 15; doña Virginia Mifsut, 10; un obrero, 5; don Antonio (dueño del Hotel Alvarez), 10.

Total recaudado hasta hoy, 13.475'45.

DONATIVOS EN ESPERANZA

Don Domingo Vela Rey, 50; tellos de Coñac «Miravel» y 50.

Continúa abierta la suscripción el Ayuntamiento y en la Casa de Ahorros y Monte de Piedad.

ALMACEN DE COLONIALES

DE MANUEL RODRIGUEZ RAMIREZ

Carretera de Salamanca

TELEFONO 251 CACERES

Funeraria «San Juan»

de Adrián Blanco García

CLAVELLINA, 2

Aviso: Teléfono 218

CANDELA Y COMPAÑIA

SOCIEDAD LIMITADA CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivo para la provincia

de los Lubrificantes marca SHELL y del material PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

El don... Se enfr... naciona... Ale... sa ama... Unón Dep... bró el pa... de fútbol... clona... gona... s... que se... po portu... amaba u... gadores, a... cionales... E se e... de Saaza... partido... a... a... de cada... incuirios... que ha de... con los c... y tal... na en el... El Ayu... en cooper... tiva sa m... efico a... recaudación... para... A pesar... de da... gadores y... no de... tante con... A las t... nes de A... Castellano... equipos... guiente f... Azules;... nal; Tran... Epl. Ver... En lin... Verdes... ja; Tom... rate, Am... Biezobas... Actzan... Caero... nacional... gal y de... Regimien... no Nac... sus asist... comienz... A los... llart con... el equip... bonita y... preparó... tara Ga... Inmed... siguen... de. Su... aprovec... Gallart... Despu... ners» co... set sin... primer... a cero... SE... Las c... guientes... Calle... número... Idem... una plan... Idem... Idem... Idem... Idem... Una... con sol... Dará... 10 (ofic... Un... Lo... D... S... ranc...

El partido de fútbol del domingo en Salamanca

Se enfrentan dos selecciones de jugadores internacionales, venciendo los verdes a los azules por seis tantos a dos

Al encuentro asistieron las autoridades

Salamanca, 6.—En el campo de la Unión Deportiva salmantina se celebró el pasado domingo un partido de fútbol entre dos selecciones nacionales. Una de ellas estaba integrada por la mayoría de los jugadores que se enfrentaron con el equipo portugués en Vigo. La otra la formaba un grupo de selectos jugadores, algunos también internacionales.

El seleccionador nacional, García Saázar, quiso, al organizar este partido, entrenar a los jugadores, a la vez, conocer la forma de cada uno de ellos a fin de incluirlos en la selección nacional que ha de actuar en fecha próxima con los equipos de Italia y Alemania, y tal vez con el de Argentina, en el campeonato del mundo.

El Ayuntamiento de Salamanca, en cooperación con la Unión deportiva salmantina, dieron un fin benéfico a este partido, destinando la recaudación a engrasar la suscripción para el Ejército.

A pesar de lo desahucio de la categoría de los jugadores y el fin del partido, en el campo de Unión se hallaba bastante concurrencia de aficionados.

A las tres en punto, a las ordenes de Alonso de la Federación Castellana, salían al campo los equipos, que se alinean de la siguiente forma:

Azules: Ezzaguirre, Criado y Peral; Tranal, Soladero y Gabilondo; Epi, Vergara, Sancho Herrero y Enlín.

Verdes: Incauset, Zabala y Ocaña; Tomás Germán y Ortuza; Gárate, Amestoi, Olivares, Gallart y Biezobas.

Actúan de árbitros Hernández y Calero.

Después de ser izada la bandera nacional en la tribuna presidencial y de interpretarse la banda del Regimiento de la Victoria el Himno Nacional, que es escuchado por los asistentes con el trazo en acto, comienza el partido.

A los pocos minutos de juego, Gallart consigue el primer goal para el equipo verde. La jugada fué muy bonita y la llevó Olivares, quien preparó el esférico para que chutara Gallart.

Inmediatamente los verdes consiguen el segundo tanto de la tarde. Su autor es Olivares, que se aprovechó de una buena jugada de Gallart.

Después de tirar algunos «corners» contra la portería de Incauset sin consecuencia termina el primer tiempo con el tanteo de dos a cero a favor de los verdes.

SE VENDÉN

Las casas situadas en las calles siguientes:
Calle del Falangista Javier García, número 12, de tres pisos.
Idem de Gil Cordero, número 14, de una planta.
Idem, idem, número 16, de una idem.
Idem, idem, número 32, de una idem.
Idem Gómez Becerra, número 43, de una idem.
Idem, idem, número 45, de una idem.
Idem, idem, número 57, de una idem.
Una en la Carretera de Salamanca, con solares y cercados.
Darán razón en San Pedro número 10 (oficinas).

Ultramarinos, Rufino Rubio Rosado

Loza y Cristal General Ezponda, núm. 6 Teléfono, núm. 26



“La Unión y El Fénix Español”

Compañía Nacional de Seguros FUNDADA EN 1864

Domicilio legal: Valladolid, edificio de su propiedad, Calle del General Mola, núm. 1. Seguros de Incendios, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros ramos

SUBDIRECTOR EN CACERES

ALPIDI SOLIS BORRELLA San Pedro 10 - Teléfono 199

De estafador a chantagista

Quién es el autor del libro «Doy Fe»

Salamanca, 6.—En la zona roja se siguen publicando en los periódicos y radiando capítulos del libro «Doy Fe», publicado en París por Antonio Ruiz Villaplana, secretario del Juzgado de Instrucción de Burgos. Y, para que os enteréis de quien es el autor, ahí van unos pequeños detalles sobre la vida de este sujeto: Es casado y con dos hijos. Dejó abandonada a su familia en Madrid y él vivió en Burgos en compañía de una artista de variedades llamada Amparo Miguel Angel, a la que hacía pasar por su esposa.

Se adhirió con todo entusiasmo al movimiento nacional, haciendo ofrecimientos a Falange, Requetés, a la oficina de Prensa y propaganda y a las autoridades, contribuyendo a todas las suscripciones y haciendo que contribuyesen sus compañeros los secretarios de Juzgado.

Salió para Francia, según dijo para gestionar la venta de su familia a la zona nacional, sin duda arrepentido de su conducta anterior; pero, ya en el extranjero, se acordó que había dejado un descuberto más de cincuenta y un mil pesetas que tenía en depósito por su cargo, que las había gastado alegremente, y acordando que la malversación se castiga con cárcel, le ha parecido mejor no volver, para evadir la acción de la justicia, que le busca desde mucho antes de la publicación de su libro, pues en el «Boletín Oficial» de Burgos de 16 de agosto, ya se insertan los llamamientos judiciales.

Ya véis. Los que sientan cátedra de moralidad en la zona roja son los que huyen de la nuestra por estafadores y los que, con su familia, se han comportado siempre como perfectos «caballeros», o canalleros, como dice el general Queipo de Llano.

Nota del Estado Mayor de la Marina

Aviso a los que trafiquen con la zona roja

Salamanca, 6.—El Estado Mayor de la Marina nacional notifica a cuantos de cualquier manera trafican con la zona roja, que no reconozca en absoluto como lícito el comercio que tiene por base productos —como, por ejemplo, la naranja— que el enemigo exporta o pretende exportar con vistas a la adquisición de divisas extranjeras, que, en definitiva, se convierten en material bélico. Se funda para ello este Estado Mayor, además de en obvias razones de guerra, en esta otra, de honestidad pública e internacional: la de que, siendo el robo el título de propiedad que puede invocar el Gobierno rojo quien, con el comercio, se hace cómplice de un delito ilícito que la Marina nacional habrá de impedir y reprimir por cuantos medios estén a su alcance.

HIJOS DE

Clemente Sánchez

BANQUERO Apartado 11, José A. Primo de Rivera, 12 CACERES Toda clase de operaciones bancarias

‘BA’ CHARLES’

SANTANO MANSO

Traslada su Bar a la Plaza de la Concepción, número 15. Donde será servida su clientela con los mejores vinos del país y los típicos CALLOS que tanta fama tienen en Cáceres.

¡A LOS CALLOS!

FAJAS DE TODAS CLASES Confecciones: F. Cortés San Juan, 21, pral. - Cáceres

LECTOR: Si eres combatiente por España no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o légelo tu

Se celebra en el Hospital Musulmán de Sevilla una fiesta para solemnizar el Ramadán

Un discurso patriótico de Ben-Hamed-Ordo

La Legión Portuguesa visita Asturias.-Los chinos actúan de verdugos en las checas de Barcelona

Sevilla, 6.—Se ha celebrado en el Hospital musulmán una fiesta para solemnizar el Ramadán, a la que asistieron las autoridades y un representante de general Queipo de Llano.

Se colocó un gran retrato del Caudillo y la banda municipal interpretó el Himno Nacional y el de Jaffa. Ben-Hamed-Ordo pronunció un discurso en lengua musulmana agradeciendo las atenciones de que han sido objeto y los obsequios espiados que han recibido de las autoridades. Expresó también su gratitud hacia las Hermanas de la Caridad, que tan bien les atienden.

Tuvo grandes elogios para España, cuyo triunfo desean todos los musulmanes. El acto terminó con vivas a España, a Franco y a Muey Hassan.

EL «AGUINALDO DEL SOLDADO» EN LOGROÑO

Logroño, 6.—El cuarto día de recaudación para el «aguinaldo del Soldado» ha dado, solamente en esta capital, que cuenta con treinta y dos mil habitantes, un total en metálico de cuarenta mil pesetas.

CAMIONES PARA LOS ROJOS

Toulouse, 6.—Nos informan de esta ciudad que son numerosos los camiones que circulan por aquellas

tudes, que, en número de dos mil, formaron en sus magníficos salones de gimnasia. Hubo diferentes actos de confraternidad y asistieron las autoridades. Se pronunciaron varios discursos, destacándose, por su brillantez y tono, el del consejero general de Falange Español a Tradicionalista y de las Jons, José María Oriol.

BARCELONA EN PODER DE LOS RUSOS

Toulouse, 6.—Todos los servicios de contraespionaje en la zona roja están dirigidos por rusos, teniendo el jefe de los mismos más autoridad y poder que el jefe superior de Policía. En Barcelona hay diez o doce casas convertidas en checas, en las que se obliga a centenares de personas a prestar declaración empleando la tortura. El centro de estas checas está en los sótanos del Circolo Ecuatoriano del Paseo de Gracia, viéndose por la noche salir las ambulancias con los cadáveres destrozados. Al mismo tiempo que los agentes rusos encargados de este servicio, llegó a Barcelona una sección de chinos comunistas, que son los célebres estudiantes que venían a visitar la capital y que, en realidad, se dedican a desempeñar el papel de verdugos, siendo los que aplican las torturas, con el refinamiento y crueldad propios de su raza.

Ocho de Diciembre: FESTIVIDAD DE LA INMACULADA CONCEPCION tendrá lugar en todos los templos de la Diócesis la Colecta Pro-Seminario

carreteras con dirección a la España roja. La mayoría de ellos son de la marca «Matiforos», y hay muchos que son bñndados. Los chóferes que conducen dichos camiones no ocultaban ni se recatan en decir que van destinados a la España roja.

LA LEGION PORTUGUESA SALE PARA ASTURIAS

Bilbao, 6.—Esta mañana salieron con dirección a Asturias los delegados de las Legiones portuguesas, que han permanecido en Bilbao dos días, siendo agasajados por Falange Española Tradicionalista y de las Jons. Visitaron varias factorías, mostrándose asombrados de la normalidad industrial de Vizcaya, así como del orden que reina en todos los servicios. Como nota destacada se registró la visita al cuartel de juven-

LA FIESTA DEL RAMADAN EN ZARAGOZA

Zaragoza, 6.—Hoy han celebrado los musulmanes en esta capital la terminación del Ramadán, siendo los heridos y enfermos acogidos en el Hospital musulmán obsequiados con una comida extraordinaria.

Les visitó el ilustre general Moscardó, jefe del quinto Cuerpo de Ejército, quien conversó cordialmente con algunos de los heridos y se interesó por todos los acogidos con el mayor interés. Fué agasajado con un thé hecho a usanza moruna. Los hospitalizados fueron por la tarde obsequiados con thé, pasteles y pastas. Recibieron muchas visitas y numerosos obsequios enviados por entidades particulares.

Propague EXTREMADURA

Instituto de Higiene Victoria, S. A.

Capital: 2.010.000 ptas.

SALAMANCA

APARTADO DE CORREOS, 90

Sueros y vacunas de aplicación veterinaria. Produccion integral nacional — La capacidad de producción de «Victoria, S. A.» es ilimitada — Nuestros laboratorios han producido durante el presente año DOCE MIL LITROS de suero contra la peste del cerdo. Nuestras instalaciones y organización garantizan al ganadero español combatir científicamente las enfermedades de sus ganados

Sucursales en las principales zonas ganaderas EN CACERES: PLAZA DE SAN JUAN, 5 Teléfono, 202 Los pedidos hechos por teléfono se reciben en el mismo día

—uscribase a EXTREMADURA

La estancia del embajador alemán en San Sebastián

¿Ha sido Largo Caballero expulsado de la zona roja.—Decretos en Cuba contra los manejos comunistas.—Bilbao lleva aportados cerca de trece millones de pesetas para las suscripciones nacionales

San Sebastián 5.—Esta mañana la embajadora de Alemania visitó el Hospital del Generalísimo Franco. Fue recibida por el director doctor Morales, personal a sus órdenes, en ferreas. La señora de Solchaga le acompañó en la visita haciendo los honores. Hicieron uso de la palabra el inspector médico señor González, el inspector de el Hospital y las señoras de gratitud a la Lusitana vi-sitante. El doctor Morales en tonos patrióticos dijo que el Hospital del Generalísimo como un cuartito com-parado con la grandeza de España.

También dedicó palabras a la gran cordialidad que existe en Alemania y habló de la sincera amistad de la misma.

El grupo de heróicos cantó himnos patrióticos. Se dieron vivas a España, a Führer, a Franco y a Alemania.

Esta tarde, en un céntrico hotel, los embajadores de Alemania obser-varon con un té a las autoridades y distinguidas personalidades.

Asistieron el teniente coronel se-ñor Estada, el comandante de Ma-rina señor García Cavada, el gober-nador civil señor marqués de Roza-lejo, el jefe provincial de F. E. T. señor Muñoz Aguiar, el marqués de Valdeiglesias, el alcalde señor Pa-guaga Gongora, el jefe de las fron-teras de Badajoz señor Sainz Agero, el capitán Ochojarena, el preside-n-te y vicepresidente de la Diputa-ción señores Conde Quemadas y el Conde de Vastamero, Juan Pujol, Von Coss, Concha Espina, Victor de la Serna, duque de Amazán, San Peayo, representando la subdelega-ción del Estado para Prensa y Pro-paganda, la señora viuda Paterna, Agustín Figueroa condes de Melgar, el teniente Morales, Juan Ignacio Lu-ca de Tena, conde de Villada, conde-sa de Florida Blanca, las señoras res-pectivas de las autoridades, Francis-co de Hera y otras numerosas y dis-tinguidas personas.

Los embajadores, ayudados por Von Coss y los secretarios de la em-bajada hicieron los honores de la fiesta que resultó gratísima, ponien-do de manifiesto las magníficas re-laciones existentes entre Alemania y España.

LA FIESTA DE SANTA BARBARA EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián, 6.—Organizada por la Asociación de Santa Bárbara, Pa-trona de los artilleros se celebró una solemne misa en la Iglesia de los Padres Franciscanos asistiendo todas las autoridades, representa-ción de los cuerpos de la guarnición y distinguido público. Predicó el Pa-dre Francés, quien hizo un mara-villoso panegírico a la Santa en to-nos de gran patriotismo.

LARGO CABALLERO SALE DE ESPAÑA

Perpignan, 6.—Procedente de la zona roja y de paso para París, llegó Largo Caballero quien se negó a ha-cer públicas las razones de su via-

je aunque afirmó que el mismo no tenía nada de confidencial. Refiriéndose a la situación perso-nal antes del traslado del gobierno rojo de Valencia a Barcelona, Largo Caballero, negó que estuviera en si-tuación de detenido sino que se le pidió que no saliera de su domi-cilio y que se abstuviera de compe-tencia de toda actividad política. Se asegura que ha sido expulsado de España.

CONTRA LOS MANEJOS COMUNISTAS

La Habana, 5.—El señor Laredo ha firmado un decreto de expulsión pa-ra todos los extranjeros que se dedi-quen a la compra de armas o las ex-peren a otros países. Esta medida ha sido tomada en previsión de que ocurra en Cuba lo que en otros pa-íses donde los manejos extremistas han ocasionado tantos trastornos. Se prevén nuevos decretos para ase-gurar la tranquilidad del país.

SOLEMNIZANDO UNA FIESTA

Toledo, 6.—En los frentes y luga-res donde hay fuerzas de Artillería, se celebró la fiesta de Santa Bárbara con misas de campaña, festejos animadísimo y ranchos extraordi-narios a la tropa que fueron verda-deros banquetes. Las fuerzas de Ar-tillería fraternizaron con todas las demás armas.

En Toledo y en la Iglesia de San Idefonso, una de las mayores de la ciudad, se celebró una misa solem-ne a la que asistieron las autorida-des civiles y el Obispo auxiliar en representación del Cardenal Pr-mado, asistente de la ciudad. El templo estaba artísticamente adornado con cretes, cañones y banderas, dando guardia de honor una sección de ar-tilleros con armas. Presidió el Obis-po auxiliar. Un enorme gentío llena-ba completamente el templo.

Por la tarde se celebró un partido de fútbol que estuvo concurridísimo.

LA REQUISA DE CHATARRA

Bilbao, 6.—La Comisión provincial de requisa de chatarra, recibió el sábado un ofrecimiento por un total de medio millón de kilos de cha-tarra de hierro y más de cincuenta

Se venden

Cuatro De-pósitos de a este cilindros de chapa de acero de 356 arrobas cada uno. Razon en esta Administración.

CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 5 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Em-presa Sequiera) 9 mañana

CACERES

Sociedad Anónima MIRAT

Sección Automóviles del Oeste

TALLERES DE REPARACION

Recamisados.-Rectificados.-Estación de eng. ase

Ronda de Cánovas. - Teléfono 232 - CACERES

LINEAS DE VIAJEROS Y MERCANCIAS

Cáceres-Talavera de la Reina: Salida de Cáceres, a las 7'15 ho-ras. Salida de Talavera, a las 14, con empalme con el servicio de Trujillo-Logrosán

Línea Cáceres-Alcántara-Ceclavín
Línea Trujillo-Logrosán. Línea Trujillo-Navalmoral

TRANSPORTES DE MER CANCIAS

Despachos: Margallo, 56.-Tel. 310 Encarnación Tel. 122
CACERES TRUJILLO

Para Bocadillos

La Mallorquina

Usar los bocadillos sorpresa y popular Vienna a la manie-ra natural, jamón York, salchichón como y magras. Precio 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wanda rascios profetas, paste de queso. Temas de Sa Jorge con exclusivos de este caso

General Exponda, 2 - Teléfono, 209

Las viejas medallas brillan bajo el sol de nuestra gloria

Como eran hombres que sur-gían desde el vacío—hueco de las ideas, de los sentimientos y de la memoria—para ellos era extraño un pensamiento, una emoción o un recuerdo. Perseguidos por en-vidia e incomprensión, se enar-riaban con lo que no les era dado alcanzar, y lo animado de un enemigo lo que representaba triunfo en la idea o en la acción, o lo animado de un recuerdo glorioso, era para ellos un agravo y un reto.

Pr-tendieron borrar, de un plumazo, toda la historia de nuestro Siglo de Oro; hubieran querido que los ensombreciera los pensamientos porque a los suyos no llegaba ni un leve chisporroteo de inteligencia; y como no eran dioses para cegar todos los resplandores, cayó su envidia pequeña y ruin sobre las cosas menudas que se ofrecían a alcance de sus pasionillas.

Era recuerdo de glorias y sa-crificios, en el pecho de los ve-teranos, las medallas que recor-daban sus campañas; y la fiero-cilla cobarde sacó su garra y, de un zarpazo artope, quiso arreba-rar la memoria de unos días y de una sangre ofrecidos a la Patria.

Ahora, los soldados de nues-tras viejas campañas, por decli-sión del Generalísimo, podrán ostentar sobre el pecho de su uni-forme la medalla que conmemora sus días de glorias y sufrimien-tos, y volverán a lucir bajo el sol que amanece. Los recuerdos perseguidos en los días en que era delito el amor a la Patria, y odioso para los que se ensañaban en el desgobierno de una na-ción, todo lo que fuera nobleza, ideas, sentimiento o memoria.

MAS DE DOSCIENTAS MIL PESETAS PARA EL AGUINALDO DEL SOLDADO

Bilbao, 5.—Con destino al Aguinaldo del Soldado, soamente en Bil-bao se llevan ya recogidas más de dos-cientos mil pesetas.

La sociedad Altos Hornos de Vizcaya, el sábado entregó al goberna-dor civil cuatrocientas mil pesetas con destino a la suscripción nacio-nal.

Solamente en metalico, y en me-nos de seis meses Vizcaya ha apor-tado cerca de trece millones de pe-setas.

LA LEGION PORTUGUESA EN BILBAO

Bilbao, 6.—Con destino al Aguinaldo Legión Portuguesa, que actualmen-te recorren toda la España nacional, el sábado vistó a las autoridades a las factorías de los Altos Hornos y Giretone.

Por la tarde se les ofreció un té en su honor con la asistencia de las autoridades.

En Aldea de Moret se celebró con toda solemnidad la fiesta de Santa Bárbara

Hu-rosos con la imagen p-las a e p-blo y por a tarde pa- de e túbol

Los pueblos se conducen siem-pre como quiere la voluntad de Dios. Así, el 4. día de Santa Bárbara, Patrona de la gloriosa Ar-tillería, se celebró en Aldea Moret su festividad con una solemnidad a la cual no estábamos acostumbrados desde hace algunos años.

Fuó para Aldea Moret un día grande en el que, a pesar de la fati-ga de muchos jóvenes ocupados en las tareas de la terrible guerra en que está sumida nuestra querida España, no faltaron ni el buen hu-mor ni ese ambiente de satisfac-ción y libertad, la verdadera liber-tad que nosotros, al contrario que los rojos, no pedimos; pero procuramos.

Ya a primeras horas del día se notaba que el pueblo estaba de fiesta: trajes nuevos en el vecindario, algarabía de la chiquillería, parati-zación de las grandes máquinas que en un centro minero y fabril siem-pre por falta de ruido se nota y a eso de las diez y media de la ma-ñana empezaron los actos que, patro-cinados por nuestro querido direc-tor y nuestro párroco pudjéramos llamar oficiales. Son éstos: Proce-sión solemne de la Virgen nuestra Patrona que iba escoltada por una escuadra de Falange Española Tra-dicionalista y una centuria de «fle-chas» con sus tambores; después la misa, cantada por el elemento fe-menino de la localidad en la que predicó el reverendo padre Loren-zo, que ensalzó la figura de la Pa-trona, destacando la significación de este día y exponiendo magistra-lmente, a manera providencial de cómo la España de Franco, en un principio sin medios de combate, se apropió poco a poco de ellos y vence en cen batallas a los enemi-gos de Dios y de la Patria.

Por la tarde hubo un partido de fútbol y una banda de música, com-puesta por dos voluntarios humoris-tas, divirtió a la juventud, que or-ganizó un baile al aire libre hasta entrada la noche.

No cabe duda que, con una volun-tad así y una obediencia ciega a nuestro Caudillo, la España verda-dera, la España de nuestros ante-pasados volverá a renacer y en-tonces se habrán acabado para siempre los odios, las envidias, las luchas de clases y otras mil cosas nocivas y perjudiciales a la socie-dad que los enemigos de España predichaban a estos mimos obreros que hoy, en mi presencia, se con-dolían del engaño.

Y ahora que después el mundo no nos tenga que decir: «Españoles, sabéis vencer; pero... sabéis apro-vecharos de vuestra victoria». Pa-ra esto, obediencia y sacrificio.

Rafael Martín Santos

Nota oficiosa de la Alta Comisaría de España en Marruecos

Contra los manejos e intrigas de los Frentes Populares de Tánger y de la zona francesa

Salamanca, 5.—La Alta Comisaría de España en Marruecos denuncia ante el mundo entero la actuación, manejos e intrigas que desarrollan los Frentes populares de Tánger y zona francesa, en su constante de-seo de producir trastornos en nuestra zona, y en los cuales intervienen, dirigiéndolos directamente, perso-nas residentes en territorio internacio-nal que se dicen o ejercen auto-ridad, encontrándose entre ellas co-mo principales directivos, monsieur Truchet, antiguo oficial francés, ex-traestatalmente interventor cerca de las autoridades jaidenas de la ciudad internacional y el comisario de Policía de la misma población, Romero March, los cuales trabajan en unión de elementos comunistas de los más pésimos antecedentes que allí residen, en perfecto enlace con otros de la zona francesa.

Debidamente comprobado, la Alta Comisaría hace público el plan de los conspiradores, por lo que se in-tertentan producir voluntariamente funciones agresivas por la frontera de Guazú, capitaneados por el bajá de aquella población, Sidi Hassan; por la de Murya, dirigidos por Dris el Rifi, por el puente internacio-nal, a las órdenes de Truchet y por el personal reclutado en la zona fron-teriza y de base internacional. Multi-plicar los contrabandos de armas en zona española, utilizar una es-cuadrilla de quince aviones, de ellos cuatro «hidros» que se encuentran actualmente en Kenitra, para bom-bardear de noche Ceuta; intensificar la captación, con dinero enviado por Rusia y los frentes Populares de nuestro protectorado, llegando a fi-jar como fecha para el comienzo de su ejecución del 7 a 10 de los cor-rientes.

Que la Alta Comisaría, perfecta-mente enterada de todo, ha dirigido una nota al Comité de control de Tánger señalando la actuación de las autoridades citadas, que convier-ten la ciudad internacional en el centro de sus trabajos, y, al hacer públicos estos manejos el alto co-misario se siente orgulloso de poner una vez más de manifiesto la fide-idad y adhesión del noble pueblo ma-rroquí a nuestra causa, que nada pueden contra ella las turbias y constantes agitaciones de los fren-tes populares de Tánger, del protec-torado francés y de los indeseables por ellos destacados, desaherados ante el contraste de la absoluta tran-quilidad que existe en nuestra zona y la difícil situación en la francesa, cuya población, al igual que el pro-jectorado español, ocultan las simpatías y entusiasmo por nuestro glorioso Caudillo.

Asimismo señala esta Alta Comisaría y expone a la consideración de todo el mundo, y muy especialmente de los dirigentes de la política del protectorado francés a corrección de actitud de nuestras autoridades, cu-yos medios e influencias no pueden ser desconocidos en y centros ofi-ciales de Rabat y de Tánger, así como la actitud de la población musul-mana del protectorado francés en las actuales circunstancias porque atraviesa aquel protectorado.

ASUNTO

de porvenir para personas bien re-lacionadas. Solicitudes con refe-rencias al Apartado 297. Sevilla.

¿Te sobra tiempo? Inviértelo cooperando a la obra de Frentes y Hospitales. ¿No te sobra? Buscalo; renuncia a las diversiones y limita las horas de descanso, si es preciso, para tenerlo.

Funeraria Nuestra Señora de la Montaña
ANGEL CASARES
Concepción, núm. 2. (Palacio de la Isla)

Mutualidad General Agropecuaria
Asociación General de Ganaderos de España
Dirección provisional: Lain-Calvo, 24. Burgos

Seguros de Accidentes en la Agricultura e Industrias derivadas
Incendios de Cosechas, Edificios y Pedriscos
Tarifas muy económicas
DELEGADO PROVINCIAL: Gonzalo Alvarez Javato
CACERES

DEPENDIENTE de Farmacia y Droguería se ofrece, informa-rán en esta Administración.

LA ARABIA

Gran Torrefacción de Cafés y Pa-brica de Chocolates de

Lucas Boticario

Cañaverall (Cáceres)

Pruebe usted el excelente cho-colate número 8 con envuelta in-terlate de papel plata y el 40 por 100 de cacao

CHOCOLATES

Tomás Pérez

SON LOS MEJORES

Se ofrece joven para ofi-cinas o cargo análogo, horas libres; modestas pre-tensiones y buenas referencias. Razón, en esta Administración.

¿Y por qué precisamente Aspirina?

Prueba de confianza es su fama. Las ta-bletas de ASPIRINA justifican la suya por el aprecio que gozan en todos los países del mundo. Diariamente proporcionan alivio a millones de personas. Recuérdelo Vd. a tiem-po cuando se sienta resfriado. La Cruz Bayer en cada tableta y embalaje garantiza auten-ticidad y eficacia.



Santos: A virgen; Polle La misa blanco.

No hay piente. La sobre e, peca D'os conc infernal, de los p'es Terribles Nosotros las mos pad-cido cuilada.

Ya no ve que la que N'uestr tambones ale a Virgen.

Ni los que al de la ser que a Iges as a sus ta todos!

N'os m de la Madr la fervorosa bia de desto apartar-los quea.

Las alm das por los homenaje p da a pote Y se se Pero una do sobre su

En Santa sojemo: no a Puris ma rio para pu su medaci España y de fo del Ejeñ patria.

Cutos: A muijon; a Por la tarde Rosario, ser Durante muy ilustre trillo, canón Iglesia Cat San Mate m dia och se. En San J

JODR Amace

ba

Durante

Acordado ra de este proceder a Padrón de la y su t e el ajuar nor de los 34 de la 31 de octu gamento nes mupio miento d mde inte dcaido me horas de alta o baj de habi cuenta la Pámera, durante e be todos el ampac cual fuer los que d r ente af cia en es Segundo domiño opal deb tra.

Los qu por cual modo del orón y mujer ca que antes da, pasa

Cot

Sección religiosa

Martes, 7
SANTORAL

Santos: Ambrosio, doctor; Urbano, obispos; Martín, abad; Fara, virgen; Policarpo, Teodoro, Siervo, Agatón, mártires.
La misa y el oficio son de San Ambrosio, con rito doble y color blanco.

Las asechanzas del dragón

No hay imagen de la Purísima que no tenga bajo sus pies la serpiente. La Concepción Inmaculada de la Virgen es el triunfo de María sobre el pecado y sobre la serpiente tentadora.

Dios concedió a María el triunfo de quebrantar la cabeza del dragón infernal, el cual fué condenado a poner asechanzas de impotencia bajo los pies poderosos de la Virgen.

Terribles son en verdad, sus asechanzas mantenidas por el odio. Nosotros las hemos sentido fuertemente en los años nefastos que hemos padecido, y se sientan más hondamente en estas fiestas de la Inmaculada.

Ya no vejamos sus vestiduras orladas por la Bandera nacional, porque la que usaban entonces no era la Bandera de España.

Nuestros bravos puñales asistían a sus fiestas, ni sus cornetas y tambores alegraban los espacios con sus toques marciales en honor de la Virgen.

Ni los que estaban al servicio del Estado ateo, que a su vez lo estaba al de la serpiente, podían sumarse al regocijo popular y cristiano, al que a Iglesia los convidaba porque esas horas tenían que dedicarse a sus tareas cotidianas. El día de la Inmaculada era un día como todos!

Ni los mismos niños y niñas que antes eran los ejércitos infantiles de la Madre amorosa, podían prestarle el homenaje de su cariño en la fervorosa comunión, porque el Estado herodiano, que después había de desterrar a los niños a países extraños, quería desde luego apartarlos del calor del regazo materno de María y los mandaba a escuela.

Las almas fervorosas celebraban su fiesta; pero sin verse presidiadas por los que desde las alturas del Poder, no venían a sumarse al homenaje popular que el pueblo fiel rendía a la Madre del que tiene toda la potestad en el cielo y en la tierra.

Y se sentía frío, un frío horrible, el frío de la serpiente ofendida. Pero una vez más, en su impotencia rabiosa, el dragón ha sentido sobre su cabeza, a tanta poderosa de la Virgen.

Cultos para hoy

En Santa María.—Continúa el solemne novenario en honor de la Purísima Concepción en desagradado para pedir al Todopoderoso por su mediación, y como Patrona de España y de su Infantería, el triunfo del Ejército y la paz de nuestra patria.

Cultos: A las ocho, misa de comunión; a las nueve, misa cantada. Por la tarde, a las siete, Exposición, Rosario, sermón y Sa ve.

Durante la novena predicará el muy ilustre señor don Tomás Castriello, canónigo lectoral de la Santa Iglesia Catedral de Coria.

San Mateo.—Misas a las siete y media, ocho y nueve. Rosario a las seis.

En San Juan.—Misas a las siete y

media y a las nueve y media, y el Rosario a las seis y media.
Santiago.—Las misas a las siete y media, ocho y nueve. Por la tarde, santo Rosario a las cinco y media.

Iglesia de la Preciosa Sangre.—Misas a las siete y media y nueve y el ejercicio de la tarde a las seis y media.

En Santo Domingo.—Misa de seis y media a nueve. Continúa la novena a María Inmaculada, Patrona de la Orden Seráfica, con los siguientes cultos: Por la mañana, misa a las ocho y media. Por la tarde, novena a las seis y media.

En las Carmelitas.—Misa a las ocho.

En Santa Clara.—Misa a las ocho

CLAROSCURO

SEMINARIOS

En la nueva España que con tesón gigantesco incuban héroes y mártires, el magisterio vivo de la Iglesia, el sacerdote, tendrá el puesto de honor y consideración que, tanto por su origen como por su fin, le corresponde. En todos sus actos, el nuevo Estado esmera las reverencias hacia la Jerarquía eclesiástica, recogiendo así y haciendo suya una tradición secular de respeto hacia el hábito sagrado, intensamente arraigada en el alma popular española, en la que tan a lo vivo había calado el consejo del santo: «Si en mi camino encontrare juntos un sacerdote y un ángel, saludaría primero a aquél que a éste».

La Revolución sabía o que buscaba al arrancar del corazón del pueblo la aureola de veneración que las gentes sencillas guardaban al señor cura, árbitro y padre en el burgo clásico español, prestigiado por su virtud y su pobreza y el sello inconfundible de la mano de Dios. Poco a poco el sacerdote se vió desairado de las muchedumbres y su papel reducido al de cualquier ciudadano, cuando no era víctima de las burlas del desdén y de la incomprensión en la esfera oficial y en la calle.

Consecuencia de este ambiente desfavorable y del despojo injecido que la República cometió con los haberes del Clero y bienes de la Iglesia, los Seminarios se vieron empobrecidos y las vocaciones nacidas en familias necesitadas, desatendidas, magraándose muchas al no encontrar el apoyo necesario que requieren semejantes casos.

El Seminario español pide la inmediata restauración de su preponderancia usual, porque anhela servir en el porvenir a la Patria, con las armas del pensamiento y de la austeridad, como hoy sirven sus ecoleiros, con el ejemplo y el ejercicio del Ministerio, en los frentes de combate.

El Seminario reclama concurso de almas que se interesen en su prosperidad material, arrancando ayudas del Cielo con el tirón irresistible de las oraciones, con la apotación preciosa del donativo con el soblo vivificador del fomento de vocaciones.

Españole y católicos a un tiempo, el donde si en oro o en esfuerzo, alcanza por igual, cuando menos—primero es desde luego, el reino de Dios—a la Patria y a la Iglesia.

De particulares, de entidades que así sepan cumplir los fines patrióticos, a cuyo impulso nacieron de todos en general, sin excepciones ni exclusivas, debe llegar ayuda suficiente y cuantiosa para que el Seminario español, dotado ricorosamente, siga formando en sus aulas ministros de Dios y ciudadanos ejemplares que, por igual, rindan a la sociedad en el cometido de su agosto apostolado, gloria y a la Fe de nuestros mayores y consuelo y beneficio al dolor compañero inseparable del pobre corazón humano.

¡Mujer española!

La Delegación de Frentes y Hospitales espera que colabores a la bravura del soldado.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia

Comisión de Tránsito

Los señores propietarios que deseen anunciar en esta Cámara los pisos que tengan desahucados, pueden dirigirse a estas oficinas enviando su petición en la forma que se copia:

FINCA PARA ARRENDAR

Casa de la calle de..... núm.....
Piso..... renta mensual..... pesetas. Uso a que puede destinarse.....
Dependencias de que consta la vivienda.....
Propietario D..... Domiciliado en la calle de..... núm.....
Cédula de habitabilidad núm..... expedida el..... de..... de 19.....

El Propietario

Una vez que el piso sea arrendado, el propietario lo pondrá en conocimiento de la Cámara para retirar el anuncio.—El Secretario, Felipe Álvarez.

La Cruz Roja en nuestra provincia

No habrá un extremeño que sea capaz de negarle unas monedas

El día 8, festividad de la Purísima Concepción, la Cruz Roja Española como ya se ha dicho, celebrará en toda la España liberada la fiesta de la bandera, para obtener recursos con los que atender a los humanitarios fines de esta Institución sostenida y respetada en el mundo entero.

A estos efectos la Asamblea provincial de Cáceres instalará en esta capital dos mesas peñoradas, asistidas por distinguidas damas, en el párcos de la ermita de la Paz (Plaza del General Mola) una; y la otra en tienda de campaña (Plaza de San Juan).

Otro tanto ocurrirá el día 8 en cada pueblo de la provincia.

La postulación por los bares, establecimientos y a domicilio, estará a cargo de bellas señoritas, siempre abnegadas y generosas.

EXTREMADURA, compenetrada con cuántos de una u otra manera se afanan en el servicio de la Patria tiene para las mujeres extremeñas, que en ese día van a dar ejemplo de patriotismo y de amor a los gloriosos defensores de España, recaudando fondos para la Cruz Roja sus más encendidos elogios, y espera de tan española provincia que no quede un cacereño que niegue unas monedas, muchas o pocas, a quienes van a peñorar para los valientes heridos de la guerra y para los necesitados de la población civil, o sea para los que, con su heroísmo, están forjando el nuevo Estado español ante el asombro universal y para los humildes que sufren las angustias de la pobreza mientras nosotros vivimos holgada y tranquilamente en esta venturosa retaguardia que la Providencia nos ha deparado.

Con destino a "lecturas para el Soldado"

Donativos recibidos en la última semana:

De Cáceres, don Mnuel Luceo Rivero; «Memorias de un Mirlo superior y propagandista», (Fernán Caballero); «La Romería del Rocío», (Academia Sevillana de Buenas Letras); «Las Fieras Rojas», (Muñoz San Román).

De Montánchez don José Galán Flores: «Novelas Ejemplares», (Cervantes); «Las Fieras Rojas», (Muñoz San Román), 3 ejemplares; «La Fonta» (S. Polanco); «Memorias de un Mirlo superior y propagandista», (Fernán Caballero).

Don Germán Duñas: «Novelas Ejemplares», (Cervantes), 2 ejemplares; «Curra» (A. Porras); «La Fonta», (S. Polanco); «La Romería del Rocío», (Academia Sevillana de Buenas Letras); «Las Fieras Rojas», (Muñoz San Román).

ION

Cáceres al día

Ecos de Sociedad

LLEGARON:

De Navarra han llegado la señora Viuda de López Montenegro y su hija Joaquina.

—El pasado domingo llegó a Cáceres, saliendo después para Sevilla, el Consejero Nacional de F. E. T. y de las JONS, Conde de Redezno.

TRASLADO

Ha sido trasladado a la Jefatura de Vigilancia de Valladolid el que hasta ahora ha venido prestando sus servicios como Agente en la de Cáceres don José de Torres López Ballesteros.

Dicho funcionario ha desarrollado una brillante labor desde los principios del Glorioso Movimiento Nacional, fecha en que se incorporó a la plantilla.

ANIVERSARIO

El día 9 de los corrientes se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de don Ramón Muñoz Navarro, Comisario de primera clase del Cuerpo de Investigación y Vigilancia, Jefe que fué de esta provincia.

Todas las misas que se celebren dicho día, a las ocho y media en la iglesia de Santo Domingo, de esta capital serán aplicadas por su eterno descanso.

De la Audiencia

SALA DE LO CRIMINAL

Para el 8 no hay vistas señaladas por motivo de la festividad del día.

SEÑALAMIENTOS PARA EL DIA 9

Causa procedente de Juzgado de Instrucción de Hervás, que se sigue contra Amador García Hernández y Angel Berrocoso Martín, por el delito de robo.

El señor fiscal pide para los procesados la pena de un año y un día de presidio menor o indemnización al perjudicado de treinta pesetas.

El letrado, señor Martín Javato, solicita la absolución de sus patrocinados, que están representados por el procurador señor Aguilera.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Rivas, Secretaria del señor Repetto.

Otra procedente del mismo Juzgado, instruida contra Ramón Caballero Santiago por el delito de lesiones, para el que pide el señor fiscal la pena de un año, y un día de presidio menor.

La defensa, a cargo del señor Pérez Córdoba, aboga por la absolución del procesado, que está representado por el señor Rosado.

Está propuestos tres testigos, Secretaria del señor Repetto.

Otra de Juzgado de Hoyos, contra Clemente Rodríguez Vázquez, Gregorio Flores Sánchez y Eladio Flores Sánchez por amenazas.

El señor fiscal solicita para ellos la pena de dos meses y un día de arresto mayor y mil pesetas de multa.

Maestro, compañero: Ven a las filas del S. E. M.

¿Por qué?

Porque, como ha dicho el Delegado Nacional de Prensa y Propaganda, "por voluntad firme del Caudillo no hay otra solución que el Estado Nacional Sindicalista."

¿Para qué...?

Para desde aquí servir: Primero a Dios, que es el Supremo Señor. Después, a tu Patria señora de tus afanes imperiales. Luego a tus niños, que son el tesoro permanente y reservado.

¡ARRIBA ESPAÑA!

"BAR AGRICOLA"

SAN ANTON, NUM. 4

Cervezas, vinos, licores, mariscos y tiambres

El letrado señor Leal (don Juan) pide la absolución de los procesados, que están representados por el procurador señor Ramírez.

Hay propuestos cuatro testigos, Secretaria del señor Repetto.

Casa de Socorro

Servicios prestados en este Centro durante las últimas 24 horas.

A las 1215 visita domiciliaria al Hotel Alvarez, para prestar asistencia a Juan Rendal Rodríguez, que padecía estado sincopal. Se le inyectaron tónicos cardíacos.

A las 2430, visita domiciliaria a Ezponda, para asistir a doña Rosa Gutiérrez Delgado, de 33 años de edad, que padecía cefalitis aguda.

A las 15, visita domiciliaria a la calle de Margallo, número 96, para prestar asistencia a don Francisco López Cabrera de 28 años, que padecía epítosis.

A las 19 es asistido herido por un petardo, Alfonso Muñoz Solís, de 15 años, vecino de Robledo de Trujillo, domiciliado en calle Iglesia, número 16, que presentaba las lesiones siguientes:

Heridas por explosión de un artefacto, consistente en arrojamiento de uñas partes bandas de los dedos pulgar, índice y medio de la mano izquierda; quemaduras de primer y segundo grado del antebrazo derecho, producidas por la misma causa, siendo su estado pronóstico reservado, se le inyectó suero antitetánico y se dio parte al Juzgado correspondiente.

A las 2115 es asistida la niña Brígida García, de 13 meses de edad, con domicilio en plaza de San Blas, número 3, la que padecía hipertinia indigesta. Se le inyectó aceite alcanforado.

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han hecho en este centro las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS:

J. María del Carmen Foriano Corbacho, hija de Lino y Florencia, Corión, número 1.

Ricarda Alcántara de la Cruz, hija de Vidal y Juana.

DEFUNCIONES:

Luis Manteca López, consecuencia de debilidad congénita.

"PALACE"

CONFITERIA Y PASTELERIA
Viuda de José Rubio
PINTORES, 26-CACERES

Falange Española Tradicionalista y de las JONS



Auxilio Social

Comedor Infantil de Cáceres

MENU DEL DIA 6 DE DICIEMBRE

Comida:

Sopa de pasta,
Garbanzos,
Carne, chorizo y tocino.

Cena:

Lentejas,
Café con leche.

DONATIVOS

Don Cayetano Pérez diez kilogramos de besugo; don Venancio Mir'n, 50 pesetas.

Cazadoras - Cueros - Guantes - Paraguas

EL MEJOR SURTIDO

MENDIETA

ta-
do
de
de
ter-
el
cer
co-
er
a-
ma-
nada
de
re-
te-
ables
cados
ran-
zona
ca-
sa,
pro-
tas
estro
nisa-
n de
mente
ca del
rr-cta
s, cu-
pu-
os ofi-
s com-
musul-
és en
porque

Dispongo
de gran-
de pes-
a ostra
y aumi-
comiendo
so com-
penavides,

a la
sobra?
limita
o, para

ña

ria

paña

avadas
Pedricos

avato

NA

Pulso de la ciudad

LA CENA DE NAVIDAD

Navidad de 1937. Este año como el pasado se aproxima con toda la nostalgia de las tristes ausencias. Fiesta de paz, de cristiana hermandad, paz y hermandad...

No habrá por nuestras calles ruidos de zambombas y almireces, porque nuestra Patria hace penitencia, está en vigilia permanente de sacrificio y austeridad...

Es pues necesario, se impone a toda costa, que a medida que la Patria nuestra se va encontrando a sí misma en este amanecer de gloria y sentimientos, florezcan los raudales de las buenas acciones...

Y la paz y la hermandad y la caridad, en visita de fe, de virtudes, recorrerán este año, en la Noche Buena de Cáceres, los hogares todos...

Pero hemos dicho que Cáceres es cristiana ciudad por abolengo y práctica de virtudes; católica por esencia y es ciudad española como patrimonio de grado excelso de puro españolismo...

Per no sólo de pan vive el hombre. Y aquí ruega ya nuestra alcaldía a los cácereses su aportación espiritual. Idea cristiana, española, plausible idea de nuestra alcaldía...

Per no sólo de pan vive el hombre. Y aquí ruega ya nuestra alcaldía a los cácereses su aportación espiritual. Idea cristiana, española, plausible idea de nuestra alcaldía...

Cacereño:

Los combatientes que luchan por España reclaman tu obsequio de Navidad.

La deuda francesa ha aumentado en cinco años, setenta mil millones de francos

El plan francés de aislamiento de Alemania puede considerarse fracasado

En Cuba se celebrarán corridas de toros

Paris.—En las cifras que publica el periódico «Le Temps» sobre el presupuesto presentado a la Cámara se demuestra cuanto ha aumentado la deuda pública francesa.

A últimos de mil novecientos treinta y dos, la deuda pública importaba doscientos ochenta y cinco mil cuatrocientos ochenta y cuatro millones de francos.

La deuda francesa ha aumentado, pues en cinco años, setenta millones de francos.

En las cifras que cita el periódico no se incluyen las deudas de los municipios y departamentos, ni la de las pensiones, que importan diez mil quinientos millones en 1938.

El ministro de Hacienda calcula que el déficit en 1937 será de siete mil ciento cincuenta millones de francos.

LA FIESTA DE SANTA BARBARA EN PALMA DE MALLORCA

Palma de Mallorca.—El grupo de Artillería de Mallorca número 10 ha celebrado con gran solemnidad la fiesta de su Patrona Santa Bárbara.

El altar mayor estaba adornado con trofeos del arma y las banderas nacionales de los países adictos a nuestra causa y la bandera nacional presidiendo la imagen de la Santa colocada dentro de un gran proyector.

A continuación, se celebró un brillante desfile en medio de constantes vivas al Ejército, a la Artillería, a España y a Franco.

Por la tarde, en la escuela de Artes y Oficios se efectuó, presidido el acto por el comandante general y las autoridades, la imposición de insignias a la Junta de fabricación de material de guerra, en cuyas fábricas trabajan tres mil obreros.

De la Alcaldía

HALLAZGOS

En la alcaldía han sido depositados para ser devueltos a sus dueños los siguientes objetos encontrados en la vía pública:

Por los niños Rodrigo Muñoz Cáceres, José Martín Osuna y Juan Elcay Hernández Sánchez, dos carnarios.

Por el joven de 14 años Angel Martín Collazos, una petaca y un pendiente.

Por don Juan García Donaire, una capa.

Por la sirvienta de don Elpidio Soñis, un guante.

Por el guardia de circulación don Pedro Pastor, un guante.

DECOMISO

Por no hallarse en condiciones de presentación para la venta pública, ayer se decomisaron en el Matadero tres corderos.

PARA LOS HERIDOS

Se han recibido los siguientes donativos de tabaco para los heridos de los hospitales de Cáceres:

Don Agapito Casares Vilho, 20 puros de 0.80 y 12 cajas de cerillas; don Adolfo Lucendo, 40 paquetes de 0.40; don Julián Parades, 8 paquetes de id.; don Antonio Álvarez Rivera, Hotel Álvarez, 25 paquetes de 1.35.

tao patriotismo, el jefe de la Junta gobernador civil y el comandante general.

LLEGAN CRUCEROS DE VARIAS NACIONALIDADES

Palma de Mallorca.—Se encuentran fondeados en esta bahía los cruceros italianos «Armando Diaz», «Nulo» y «Manin», los cruceros ingleses «Pelopelo» y «Gala», y el contratorpedero francés «Carte».

FRACASO DEL PLAN FRANCÉS

Nuev York.—El periódico «Herald Tribune», reconoce que el plan francés de aislamiento de Alemania puede considerarse completamente fracasado.

CORRIDA DE TOROS EN CUBA

La Habana.—Las corridas de toros que estaban prohibidas en Cuba desde 1901, o sea desde la ocupación de los EE UU pronto se pondrán nuevamente en vigor.

Gobierno Civil

En el plazo de veinticuatro horas serán descargados los vagones de todas clases

PARA EVITAR QUE LAS POBLACIONES NO ESTEN ABASTECIDAS DE ALGUNOS ARTICULOS

El Excmo. señor Gobernador General del Estado, en oficio fecha 27 del pasado mes de noviembre, me dice lo que sigue:

«Excmo. señor: Como continuación a mi oficio número 1.134 de 22 del pasado y ante la carencia cada vez mayor de vagones de todas clases para atender el abastecimiento del Ejército y de las poblaciones civiles originado en parte por negligencia de las autoridades y organismos encargados del cumplimiento de las disposiciones vigentes y la que exigen las actuales circunstancias, de que en el plazo de 24 horas sean descargados, sin que se permitan prórrogas por ningún concepto, ya que es una de las principales causas de que no exista material disponible, que ocasiona el desabastecimiento de diversos artículos en las provincias, tengo confiado a las mismas autoridades que sólo se han preocupado de interesar vagones, pero no de que éstos sean descargados y den el máximo rendimiento. Es por lo que he dispuesto que bajo la responsabilidad inmediata de V. E. ordene a cada una de las autoridades y vigiendo estrictamente su cumplimiento que todos los vagones cargados destinados al comercio sean descargados en un plazo de veinticuatro horas, procediendo pasado este tiempo a su descarga con cargo a los consignatarios almacenando los artículos en los locales donde se disponga y si esto no fuese posible sancionados por falta de auxilio a las autoridades acudiendo a este Gobierno General si no pudiese resolver por sí las dificultades que se presenten.»

Lo que en cumplimiento de cuanto interesa, se hace público en este periódico para general conocimiento y efectos.

Cáceres, 3 de diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Gobernador Civil, Francisco Sáenz de Tejada.

Pedro Javato Candela

DENTISTA

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

SAN ANTON, NUM. 15, 2.

La charla del general

La Pasionaria dice que necesita el pueblo la ayuda eficazísima del gobierno francés

Vida y milagros del «honorable» Companys

Sevilla, 6 (10 n).—Buenas noches, señores: Desde que hablé hace unos días del ex-honorable Companys —¡Uff!—que polvareda se armó, mi madre. He recibido un montón de cartas en las que se me cuentan un sin número de detalles sobre la vida del famoso político catalán.

Las cartas recibidas pueden dividirse en tres especies distintas; unas que son relativas a su vida en general; otras a su vida familiar y otras le consideran como político excelente, de campanillas, como suele decirse.

Solo consideraremos algunas que me hablan de Companys bajo el aspecto de su vida familiar. Empecemos:

Resulta que Companys, se casó en un principio con una mujer honrada, buena senalla; como era natural, este espíritu no podía compaginar con el ex-honorable, de ambientes de aventura, con costumbres raras y ladrón por esencia.

Por eso, resulta que no es extraño que Companys esté loco; con esta mujer, hija suya, ha tenido un hijo, que está idiota completamente anormal, y el que tiene recluido en un sanatorio, llamado de Pedro Ma-

ta en Reus; por eso el ex-honorable está completamente dolido también, y es algo consecuente; no sabe como llamar a su hijo, si padre o abuelo porque en realidad ambas cosas es de la criatura imbecil.

Con frecuencia va a visitarle al Instituto donde está y en estas visitas le acompaña su hijo, o sea: su esposa. Un día: padre, abuelo, esposo y no sé cuántas cosas más al mismo tiempo con los mismos sujetos. Es para volverse loco en realidad.

Total: un caso clarísimo, muy propio de la esquizofrenia de conciencia, del presidente catalán.

Continúa el general hablando del famoso político de la Generalitat, de sus laocinios, de sus milagros y de otros sujetos como Aragay y Graus etc. etc.

Oyendo un poco las emisoras marxistas tenemos ocasión de reírnos, porque siguen diciendo disparates con una naturalidad enorme: no se cansan de decir que tienen ganada la guerra y que van a terminar muy pronto y siguen diciendo: «Los fascistas tenían anunciada una ofensiva y ya no la llevan a cabo. ¿Por qué no es? Sencillamente porque no pueden.»

Así, ya está; cualquiera diría lo contrario, pero los rojos dicen que no, y como lo dicen ellos, ya está.

Y también ha hablado la Pasionaria: ha dicho lo mismo, poco más o menos con la sola diferencia que después de decir que tienen ganada la guerra se ha salido por los cerros de Ubeda, diciendo: «Sólo nos falta una cosa; que nos ayude el pueblo francés.»

¡Agarra esa mosca! Yo espero que gararán, pero es que ganarán la frontera enseguida ¿que no. Ya lo verán ustedes. Buenas noches señores.

Pulso del mundo

Yugoeslavia e Italia

A Roma ha llegado en visita oficial, el Presidente del Gobierno yugoslavo, Staj Atinovich. La visita mundial se ocupa con interés extraordinario de esta visita a Roma política yugoslavo.

Si nos remontamos a unos cuantos años mirando hacia atrás, veremos inmediatamente aquellas relaciones estrechas que existían entre Yugoslavia y Francia, lo que tenía para con Italia por parte del lado de los serbios, croatas y eslovenos casi una enemistad; no se olviden las circunstancias del año 1930, por ejemplo, cuando había elvescescencia hasta se hablaba por las calles de una próxima guerra de Francia con Italia.

Pues bien: han transcurrido unos años, siete escasos, y aquella que fue amiga y hasta parecía haber cierta esclavitud de Yugoslavia con respecto a Francia, al cambiando poco a poco su posición reaccionando hacia la verdad con visión clara y definida de la realidad de las cosas. Y el giro se ha basado en una convicción sumamente profunda y arraigada, que es hoy decidida, dispuesta a todo, del pueblo italiano.

No podía suceder de otra manera. Yugoslavia, que acostumbró a darse en las aguas del Adriático, percibiendo poco a poco la canalización de la amistad italo-yugoslava, cada día la amistad italo-yugoslava, hon ejemplo de su bienhechora grandeza. Y así llegaron a bienhechor, tan íntimamente, tan profundamente.

El paso es fundamental. Política de Europa significaba un paso rumbo diametralmente opuesto en el curso ordinario. Y creció, cada día la amistad italo-yugoslava y Francia paso relegada al último lugar en los recibidos de Bélgica.

Por esto mismo, la visita de Staj Atinovich a Roma, no es una visita que llega con finalidad de promesa obligada, no es una visita de un pueblo o vecino al imperio que sabe solo a correspondencia sentimientos.

En estos días, esta visita tiene más valores ocultos que pueden valor extraordinario... Francia soledades y abandonos.

Colisión en Barcelona entre las tripulaciones de un barco ruso y otro español

La moneda roja está ya casi sin equivalencia. El partido internacional de futbol España-Italia. Los socialistas franceses no quieren contactar con los comunistas

Lindbergh ha llegado a Nueva York de riguroso incógnito

Marsella.—Comunican de Barcelona, que por rivalidades se produjo ayer una colisión entre las tripulaciones de un barco ruso que fundeó días pasados en este puerto y la de un barco español.

Tuvo que intervenir la policía y se registraron varios muertos y heridos.

Los refugiados del Norte de España

Toulouse.—Se reciben noticias de Mataró, dando cuenta de la llegada a dicha ciudad de 2.500 refugiados, procedentes del Norte de España.

Según una reciente disposición del Gobierno Negrin, dichos refugiados perderán el carácter de tales si se alejan más de treinta kilómetros de la frontera.

La moneda roja casi sin equivalencia

París.—En la cotización de billetes españoles, los procedentes del Gobierno de Valencia, ha experimentado otra nueva baja, cotizándose a 32 céntimos.

Por el contrario, los de la España nacional han experimentado un alza de 165 a 187 francos por cada cien pesetas.

El día de la Solidaridad Nacional

Berlín.—El ministro de Propaganda, Goebels, ha dirigido un manifiesto a la nación expresando su satisfacción por la gran colecta del día de la Solidaridad Nacional.

Se refiere después al esfuerzo realizado estos últimos años por el pueblo alemán en favor de las clases humildes.

Por los éxitos logrados, enjuicia

Goebels, que cada vez es mayor la unión y la solidaridad entre los alemanes, que de esta forma han hecho una patria grande que ya respaldada por todo el orbe.

El canceller Hitler recibió esta mañana a una comisión de la Sociedad de Actores, a la que felicitó por la cooperación que estos han prestado en la magna obra del día de Solidaridad Nacional.

El partido internacional de futbol Francia-Italia

París.—Ante más de 40.000 espectadores, se celebró ayer el partido internacional de futbol Francia-Italia.

Ambos equipos empataron a cero tantos.

Los socialistas no quieren contacto con los comunistas

Lille.—Se ha celebrado la Feria Comercial que transcurre con bastante desanimación.

También ha tenido lugar un mitin organizado por el partido socialista. Habló el ministro de Comunicaciones quien dijo que los socialistas deberán buscar colaboración con la C. N. T.

Atacó con dureza a los comunistas rechazando todo contacto del partido socialista con aquellos, puesto que separan a ambas organizaciones diferencias doctrinales de importancia.

Lindbergh llegó a Nueva York

Nueva York.—Ha llegado el aviador Lindbergh con su esposa.

La salida de Europa ha sido tan confidencial que no se ha dado cuenta en ningún periódico de su marcha.

Ocupó un camarote de primera clase y bajo las escaleras las alfombras tapadas y tapándose con la mano, para no ser conocido.

Ateneo de Cáceres

Fiesta de Reyes Magos

Barcelona. Primer lista de donaciones para la fiesta de Reyes Magos.

Don Pablo Claver, 10 pesetas; don Narciso Madroñal, 10; don José Díaz, 10; don José Olivé, 10; don Francisco Bermejo, 10; don José Castellanos, 10; don Manuel Salgado, 10; don Romero Mendoza, 5.

Total, 65 pesetas.

Cáceres, 1 de diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

La visita del rey poldo de Bélgica a Dres

Se dice que va pronto a casarse con la hija de un príncipe de la casa de Sajonia.

Londres.—La prensa de la ciudad de Londres ha publicado un artículo de la reina madre.

Son huéspedes de los duques de Poxiand, y se dice que va a pedir la mano de la hija de un príncipe de la casa de Sajonia.

Este embargo, otras informaciones que se han dado a conocer con la princesa María de Sajonia, hija de los reyes de Italia.

Fragmentos de otros artículos y noticias de la página adyacente.